

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2015



ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ :

## Η ΤΩΝ ΠΑΤΡΕΩΝ ΣΕ ΠΟΛΙΣ. Η Πάτρα του Αποστόλου Ανδρέα από την έλευσή του έως την επιστροφή της κάρας

Στο πλαίσιο των Πρωτοκλητείων 2015, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας και η Ιερά Μητρόπολις Πατρών συνδιοργανώνουν έκθεση στην αίθουσα Περιοδικών Εκθέσεων του Μουσείου. Η έκθεση, που σκιαγραφεί την ιστορία της Πάτρας από την εποχή που έζησε εδώ ο απόστολος Ανδρέας, μέχρι την επιστροφή των λειψάνων του μαρτυρίου του, αρθρώνεται σε τέσσερις ενότητες:

*Η Ρωμαϊκή Πάτρα κατά τον 1<sup>ο</sup> αιώνα μ.Χ.*

*Η πόλη των Πατρών από τον 4<sup>ο</sup> έως τον 19<sup>ο</sup> αιώνα.*

*Οι ναοί του αποστόλου Ανδρέα στην Πάτρα.*

*Η περιπέτεια του λειψάνου και του σταυρού, και η επιστροφή τους*



Παρουσιάσεις της έκθεσης προσφέρονται δωρεάν, κατόπιν τηλεφωνικής συνεννόησης, κάθε Τετάρτη και Πέμπτη, ώρα 11.00. Διάρκεια 50'.

Πληροφορίες: Ε. Μαγκανιώτη, Ν. Βασιλάκης, Τ. Τρυφωνόπουλος (τηλ. 2610 275070)

Γ. Μόσχος, Έ. Παρτίδα (τηλ. 2613-616100, -616158)

**Διάρκεια έκθεσης: έως 31-12-2015**

**ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ**

**Ώρες λειτουργίας:**

**Τρίτη έως Παρασκευή: 08.00-15.00**

**Σάββατα/Κυριακές: 08.00-19.00**

# ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΑΝΩ ΣΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Σε συνεργασία με το Τμήμα Πολιτιστικών Θεμάτων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας διοργανώνει Ημερίδα Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών σχετικά με το Πολιτιστικό Δίκτυο «Πάνω στη γραμμή του Χρόνου». Στόχος της ημερίδας είναι να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει την εκπαιδευτική και μαθητική κοινότητα σε θέματα πολιτιστικής κληρονομιάς, έχοντας ως γνώμονα ότι η γνώση των αξιών του πολιτισμικού αποθέματος θεμελιώνει υψηλού επιπέδου δεξιότητες και εδραιώνει τη σχέση των πολιτών με το μουσείο. Στο πλαίσιο του Πολιτιστικού Δικτύου, οι μαθητές θα γνωρίσουν, θα ψυχαγωγηθούν και θα ασκηθούν στην παραγωγή λόγου και τέχνης μέσω της παραγωγής ιστοριών κόμικς, οι οποίες θα περιγράφουν την καθημερινή ζωή στην αρχαιότητα, αποτυπώνοντάς την με σχέδια και εικόνες, μέσα από τα μάτια των πρωταγωνιστών.

Η δικτυακή εργασία φορέων πολιτισμού και εκπαίδευσης αποτελεί μια διεθνώς αναγνωρισμένη μέθοδο ενίσχυσης της βιωματικής μάθησης που παράλληλα διαμορφώνει τη θετική στάση των μαθητών, αυριανών πολιτών, προς τα μουσεία και τους χώρους πολιτισμού.

Υπεύθυνη ημερίδας: Γεωργία Μανωλοπούλου  
Ημερομηνία διεξαγωγής: Σάββατο 5 Δεκεμβρίου 2015, ώρα 9:00-17:00

## ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΛΥΣΙΔΑ

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών υποδέχεται την ομάδα του Κέντρου Ψυχικής Υγείας, σε μια ειδικά σχεδιασμένη εκπαιδευτική δράση με τίτλο «Ανθρώπινη Αλυσίδα», που ξεκίνησε στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 2015 με θέμα: *Μουσεία για μια κοινωνία με προοπτικές.*

Ημερομηνία διεξαγωγής: Παρασκευή 11 Δεκεμβρίου 2015  
Διάρκεια Προγράμματος: 90'  
Υπεύθυνη σχεδιασμού και υλοποίησης: Γεωργία Μανωλοπούλου



## ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΚΑΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΥ ΒΕΡΒΕΛΟΥΔΗ

*Ο καλικάντζαρος Βερβελούδης επιστρέφει στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών.  
Έναν ολόκληρο χρόνο περίμενε τη στιγμή που θα βρεθεί και πάλι στο Μουσείο. Άραγε τι προσπαθεί να ανακαλύψει αυτή τη φορά;  
Ποιος θα τον βοηθήσει; Θα τα καταφέρει τελικά;*

Την Κυριακή 20 Δεκεμβρίου 2015 η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας προσκαλεί τους μικρούς της φίλους στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών, για να ακούσουν τη νέα περιπέτεια του καλικάντζαρου Βερβελούδη και να φτιάξουν ένα αλλιώτικο χριστουγεννιάτικο δέντρο.



Η δράση απευθύνεται σε παιδιά 5-10 χρονών.

Διάρκεια: 1 ώρα και 30'. Ώρες διεξαγωγής: 10:30-12:00 και 12:00-13:30.

Το πρόγραμμα παρέχεται δωρεάν στα παιδιά και σε έναν συνοδό τους.

Υπεύθυνη σχεδιασμού και υλοποίησης: Αλεξία Μπαρδάκη.

Απαραίτητες οι δηλώσεις συμμετοχής στις 15 και 16 Δεκεμβρίου 2015 (τηλ. 2613 616100)

Διευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας: Δρ Αναστασία Κουμούση  
Τμηματάρχης Μουσείων: Δρ Γεωργία Αλεξοπούλου  
Επιμελητές Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών: Ιωάννης Μόσχος, Δρ Έλενα Παρτίδα, Λίλα Κουτσουμπελίτη  
Εκπαιδευτικά προγράμματα: Αλεξία Μπαρδάκη, Γεωργία Μανωλοπούλου  
URL: <http://www.efaacha.gr>  
E-mail: [efaacha@culture.gr](mailto:efaacha@culture.gr) Τηλ. 2613-616100, -616158. Fax: 2610-423386

